Тема. Русь в IX – первой половине XII в.

Выберите правильный ответ
1. К IX веку главным богом славян стал:
а) Сварог     б) Стрибог       в) Перун __ г) Велес_
2. К началу IX века на Руси образовались два сильных государственных центра :

а) Киев и Новгород         б) Новгород и Смоленск      в) Киев и Любеч

3.
Единое древнерусское государство с центром в Киеве возникло в  
           а) 880 г.        б) 876 г.       в) 882 г.
4.
Верны ли следующие суждения о внешней политике Руси в первой половине X в.

     А. Русь стремилась объединить все восточнославянские племена.

     Б. Русь стремилась овладеть устьем Днепра, устьем Дуная, Керченским проливом.

     а) верно только А

     б) верно только Б

     в) верны оба суждения

     г) оба суждения неверны

5.    
Ольга приняла в крещении имя
     а) Елена       б) Екатерина      в) Анна



6.
Установите соответствие:

       Князь                 Причина смерти
1) Игорь              А) погиб в бою с печенегами
2) Олег                Б) был поднят на меч двумя варягами
3)
Святослав      В) был схвачен и жестоко убит древлянами
4) Ярополк            Г) погиб от укуса змеи
7.
Владимир принял крещение в
а) 987 г. в Киеве    б) 988 г. в Херсонесе  в) 988 г. в Новгороде     г) 987 г. в Византие
8. Что НЕ относится к историческому значению крещения Руси
      а) появление на Руси письменности, образования, церковного искусства

      б) изменение международного положения Древнерусского государства.

      в) прекращение борьбы с печенегами

9. В кровавой усобице между сыновьями Владимира победил
а) Мстислав         б) Ярослав        в) Святослав        г) Святополк

10. Ярослав Мудрый положил начало созданию на Руси письменного свода законов, который получил название

а) Русская Правда       б) Закон русский        в) Правда Ярослава

11. Любечский съезд князей состоялся в
а) 1070 г.         б) 1097 г.          в) 1085 г.          г) 1101 г.

12. Какое слово лишнее и почему?

а) миниатюра         б) житие             в) хоромы           г) зодчество
13. Установите соответствие

А) Рать                              1) старший дружинник, крупный землевладелец, владелец вотчины
Б) Слобода                         2) войско

В)Удел                               3) Глава местного управления, назначенный центральной властью
Г) Вотчина                         4) район на окраине города, заселенный ремесленниками одной  

                                           специальности

Д) Боярин                           5) владение младшего члена княжеского рода

Е) Наместник                      6) наследственное земельное держание

Ж) Холоп                            7) высшее духовное лицо в православной церкви

З) Усобица                          8) княжеские раздоры на Руси

И) Епископ                         9) учение, отклонившееся от господствующих положений 

                                           религиозного учения

К)  Ересь                             10) зависимый житель Древней Руси, близкий по положению к рабу
14. Установите соответствие
А) Ольга                            1) 962-972
Б) Олег                              2) 1019-1054
В) Ярослав                         3) 980-1015
Г) Игорь                            4) 862-879
Д) Рюрик                           5) 945 - 962
Е) Владимир                      6) 879- 912
Ж) Святослав                     7) 912- 945
